

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：慈善新聞網

日期：111年08月03日



青少年文化大使培力 體驗日韓服飾與學習文化

(撰文、攝影／高雄市立圖書館左營分館) 左營圖書館&三民家商合辦 2022 年度的「青少年文化大使培力計畫-日韓夏令營」7月28日展開為期兩天的培訓課程，由三民家商觀光科陳佳姘主任拉開活動序幕，勉勵 30 位學員努力學習好好擔任國際交流的文化大使。

28日當天文藻大學久保田佐和子老師首先介紹三五七等日本傳統節日，接著介紹不同形式的和服，還特別安排讓學員親自體驗如何正確穿戴日本浴衣，最困難的部分莫過於如何在腰間繫上優雅的蝴蝶結了。同學們穿上浴衣、踩著木屐在校園內富士山大壁畫前合影，彷彿瞬間走入多拉 A 夢的任意門，飛越國境來到日本。

午餐時段特別邀請林善義老師、岡村亮輔老師分享日式料理文化與日本漫畫簡史，同學聽得津津有味，味蕾與精神食糧同時滿足。餐後由觀光科 Ellen、Luis 兩位老師帶領學員搭乘捷運紅線走讀美麗島光之穹頂，接著轉搭橘線來到高雄日治文化資產逍遙園，在專業講師龔玉純老師帶領之下仔細走讀文化局大力修復後的逍遙園，一磚一瓦、一草一木都充滿舊日風情與人文故事，艷陽高照，但玉純講師仍然熱情敬業的導覽解說，在她身上學生充分體會到擔任稱職的外語導覽解說員是件非常不容易的事，第一天的課程在逍遙園的大合照後畫下句點。

次日邀請韓國交換學生汪雅涵分享在韓國的生活點滴、食衣住行育樂各方面的趣事。接著由韓國人協會理事長姜榮華老師介紹時下最夯的 K-Pop 韓國流行文化，姜老師特地帶來四套韓國傳統服裝讓同學輪流體驗拍照留念，熱情活潑的姜老師更教大家用最新的「韓劇打招呼方式」進行文化交流。動態活動之後由左營圖書介紹高市圖豐沛數位電子館藏資源，鼓勵學員充實文化知識為未來擔任接待家庭、國際交流預做準備。

三民家商國際教育承辦林玉萍老師表示，希望透過培力營趣味性十足的課程激起青少年對台日韓文化的興趣與理解，讓學生從生活食衣住行等細節開始延伸文化特點。鼓勵所有學員以身為「青少年文化大使」為榮、不斷精進、善加利用左營圖書館的雲端資源，努力成為青少年文化觀光代言人，向國際友人宣傳更多高雄台灣在地文化特色。三民家商教務主任涂世曜表示，本營隊配合 2030 雙語國家政策，結合新課綱學習面向，針對高中職學生來設計活動，目的在鼓勵青少年參與公民志願服務與推廣閱讀實務，培養青少年「自主行動」、「溝通互動」與「社會參與」三大面向之核心素養，透過團隊活動提升團隊合作、領導統御、及文化傳承之實力，讓孩子能夠立足高雄，放眼世界，培養世界觀。

鼓山兼左營圖書分館劉秀珍主任表示，青少年閱讀推廣一直是公共圖書館經營最難突破的一項業務，本次有機會能與三民家商合辦，整合分館特色旅遊觀光及高市圖數位電子資源，提供學員運用蒐集在地文史連結路徑，增加認識在地景點豐富的自然與人文背景，思考如何擔任接待家庭、進行外語導覽；並由左圖館員李征陵小姐介紹，高市圖數位資源入口網，自然科學可以看到台灣特有環境下不同廠類的生活絕招及樣貌，重要典藏有音樂的黃友棣數位博物館、傳統皮影戲、現代美術館及海報大賞，另有因應防疫居家準備的精神療癒菜單，自製電子書高雄青年文學獎 110 年得獎作品集、台灣雲端書庫@高雄及多種電子書服務，提增公共圖書館與青少年讀者間的互動連結，進而肩負民間文化大使之重任，並搭建起高雄與世界接軌的文化橋樑。